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ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σωστό ii 

Πριν την κρούση: sss ffff
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Μετά την κρούση: sss fff
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Β2.  Σωστό το iii 

 

Σταθεροποίηση στάθμης νερού στο δοχείο όταν: 
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Εξ. Συνέχειας στα σημεία Δ και Γ 

2211    

22122    

2

2
1


   

Νόμος υδροστατικής στον κατακόρυφο σωλήνα 

gh   

Εξ. Bernoulli κατά μήκος της ρευματικής γραμμής από (Δ) ως (Γ) με στάθμη αναφοράς την x’x: 
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Εξίσωση Bernoulli κατά μήκος της ρευματικής γραμμής από σημείο Θ της ελεύθερης 

επιφάνειας του νερού στο δοχείο, μέχρι το σημείο Ζ: 
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Η σχέση (1) γίνεται:
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B3. Σωστὀ το ii 

Για την μετάβαση της ράβδου από ΟΑ ως ΟΔ εφαρμόζουμε το θεώρημα έργου-ενέργειας 

(ΘΜΚΕ): 
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Για την κρούση της ράβδου με το υλικό σημείο ισχύει η διατήρηση της στροφορμής (ΑΔΣ) 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

Αρχική ισορροπία του Σ1 

m
NkgmlkF 2000 1   

 

Στη Θ.Ι. του συσσωματώματος: 

  mlgmmlkF 1.0''0 21   

Στη ΘΦΜ: υ=0 άρα η ΘΦΜ είναι η ανώτερη ακραία θέση, οπότε το πλάτος είναι 

mlA 1,0'  

 



 

 

Γ2. 

Η θέση κρούσης είναι : mllx 05,0'0   

ΑΔΕΤ για το συσσωμάτωμα:  
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ΑΔΟ για την πλαστική κρούση: 
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Άρα η κινητική ενέργεια του Σ2 είναι: 
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Γ3. 

Η μεταβολή της ορμής του Σ2 είναι: 

)(2)(22  ppp   

0222
mVmp   

Αλγεβρικά, με θετική τη φορά προς τα πάνω: 

s
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2p κατεύθυνση προς τα κάτω. 

 

 

 

 



 

 

Γ4.   )( 0  tAx  
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  

 

 



 

 

Ισορροπία του Σ:  NgMTF 200 2    

Ισορροπία τροχαλίας:   NTRTR TT 200 2210   

Ισορροπία κυλίνδρου:     200 1  TRTR  

NFTTWFF xx 300 1    

 

 

Δ2.  

Εφαρμόζουμε το θεμελιώδη νόμο για την κίνηση 

Για το Σ:    aMF  

   aMTMg 2'  (1) 

 

Για την τροχαλία:  '   
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Όπου  
'aRT , επειδή το νήμα δεν ολισθαίνει στην τροχαλία. 
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Για τον κύλινδρο CMkx aMF   
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Όπου CMR    επειδή ο κύλινδρος κυλάει χωρίς να ολισθαίνει. 
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Το νήμα είναι μη έκτακτο και δεν ολισθαίνει στον κύλινδρο, άρα η επιτάχυνση του Σ έχει ίσο 

μέτρο με την επιτάχυνση του σημείου στο οποίο το νήμα εφάπτεται στον κύλινδρο. 
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Δ3. Ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση για τον κύλινδρο από t=0 ως t1=0,5s: 
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Για την κίνηση του κυλίνδρου μετά το κόψιμο του νήματος ισχύει: 
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Ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση για τον κύλινδρο από t1 ως t2 
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Δ4. 

Στο διάστημα από t=0 ως t1, ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση: 
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Στο διάστημα από t1 ως t2, ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση: 
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Άρα το συνολικό διάστημα είναι: 

mSSS 4,015,025,021   



 

 

Δ5. 

Η κάθετη δύναμη που ασκεί ο κύλινδρος στην σανίδα είναι N’=N (δράση-αντίδραση) 

Για τον κύλινδρο: 

gMwNF kyy  0  άρα gK'  

Αρκεί να δείξουμε ότι η σανίδα ισορροπεί τη στιγμή που ο κύλινδρος βρίσκεται στην ανώτερη 

θέση. 
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 4,2  

ΝΑ>0 άρα η σανίδα δεν ανατρέπεται. 

 

 

 


